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Az olasz 
újabb ha 
a zsidók 

Az olasz minisztertanács Mussolini el-
nöklésével tartott pénteki ülésén újabb ha-
tározatokat hozott az olaszországi zsidók 
ügyében. A minisztertanács a nemzetneve-
lési miniszter előterjesztésére a következő 
rendeletet fogadta el: 

1. Állami, félállami és más nyilvános jogú 
iskolák bármely tagozatában a tantestület 
tagjai közé nem vehetők fel zsidófajú 

'egyének. 
2. Nyilvánosjogú iskolák bármely tagoza-

tába nem lehet zsidófajú növendékeket fel-
venni. 

8. 1988. október 16-iki hatállyal a neve-
zett iskolák tantestületének zsidófajú tag-
jait felmentik állásuktól. Ugyancsak fel 
mentik állásuktól az Olaszországban mű-
ködő • zsidó magántanárokat és egyetemi 
asszisztenseket is. 

4. Az akadémiák, tudományos, művészeti 
és irodalmi intézetek zsidó fajú tagjai 1988 
október 6-ától kezdödőleg megszűnnek ez 
intézetek tagjai lenni. 

5. Azok a zsidófajú egyetemi hallgatók, 
akik az előző félévre be voltak iratkozva, 
tanulmányaikat folytathatják. 

6. A rendelet értelmében zsidófajúnak 
tekintendő az, aki mindkét ágon zsidófajú 
szüióiőt származik, még ha jelenleg nem 
zsidó vallású is. 

Az olasz közvélemény a minisztertanács 
csütörtöki és pénteki zsidóellenes határo-
zatainak hatása alatt áll. A zsidók ügyét, 
rendező rendeletek nem érték váratlanul a 
közvéleményt, mert amióta megjelent a fa-
Bizrnus elvi állásfoglalásáról szóló jelentés a 
zsidókérdésben, a sajtó nap-nap után heve-
Ben támadta a zsidókat és előkészítette a 
közvéleményt a zsidók helyzetét rendező 
szigorú rendelkezésekre. Meglepetést leg-
feljebb az keltett, hogy a rendeletek olyan 
azigorral és gyökeresen oldják meg a zsidó-
kérdést, amilyenre csak kevesen számL 
tottak. 

A csiitörtöki minisztertanács rendeletei a 
külföldi zsidókat érintik és szigorukra jel-
lemző, hogy az 1919 január l-e után beván-
dorolt zsidóktól megvonja az olasz állam-
polgárságot Ez a rendelkezés nyilván a de-
mokrata és szociális kormányok alatt beván-
dorolt zsidóságot sújtja. 

A pénteki minisztertanácson jóváhagyott 
rendeletek megvonják a nyilvánosjogú isko-
lákban való tanítás jogát a zsidóktól, ami 
annyit jelent, hogy Olaszországban zsidó 
nem lehet egyetemi tanár, középiskolai ta-
nár, vagy tanító. Még ennél is súlyosabb 
az az intézkedés, amely kimondja, hogy 
zsidófajú növendéket sem alsófokú, sem kö-
zép-, sem felsőiskolába nem lehet felvenni. 

A minisztertanács határozatairól kiadott 
közlemény megjegyzi, hogy az olaszországi 
zsidóság helyzetét teíjes egészében az októ-
ber elsején összeülő fasiszta nagytanács 
fogja rendezni. 

A zsidóellenes rendeletekkel kapcsolatban 
két kérdés merül fel. Először is, mi indí-
totta a kormányt arra az elhatározásra, 
hogy ilyen szigorúsággal állást foglaljon a 
zsidók ellen, másodszor pedig az, hogy hány 
embert érintenek a rendelkezések. 

A rendeletek indokaival kapcsolatban 
a Tribuna rámutat arra, hogy a rendezés 
első intézkedései a nemzetközi zsidóság 
ellen irányulnak, amelynek „mindenben 
benne van a keze", a külföldi zsidók kitil-
tásával tehát a nemzetközi zsidóságnak 
eztí a minden országra kiterjedő hálózatát 
tépték szét. A lap rámutat arra, hogy Eu-
rópában a nagy totális államok itregjelené. 
Bével feltétlenül szükségessé vált ezeknek 
ft nemzetközi elemeknek kiszorítása. 

Az iskolákból való kizárással kapcsolat-
ban a lap azt írja, hogy az iskola a nem-
Eeti^tultúra fellegvára, amelyből ki kell 

idő mentalitást. 

00 

Virginio Gayda a Giornale cTItalia ve-
zércikkében szembeszáll a nemzetközi sajtó 
állításaival és felhozza, hogy Anglia és 
az angol dominiumok is védekeznek a 
zsidó bevándorlás eben és Franciaország 
sem engedi meg a zsidók korlátlan be 
özönlését. 

A másik kérdés, hogy hány embert érin-
tenek a zsidóellenes rendeletek; mennyi 
ez Olaszországban élő zsidók száma? E r r e 
csak a most folyó öSEzoírási adatok rsyil-

vánojságrathozaíala után lehet megadni a 
pontos választ. A hivatalos statisztikai ki-
mutatás szerint Olaszországban 44.000 
ásód-ó él, de a Tevcre 70.000-re becsüli az 
olaszországi zsidók számát. 

A Corriere deUa Sera becslése szerint 
egyedül Milánóban 5000 embert érintenek 
a rendelkezések. Rómában például negy-
ven jfülíölái zsidó orvos működik, akinek 
ha? hoíVapon belül öt kell hagynia az or-
szágot. Egy francia la-p azt állítja, hogy 
hatvanezerre bee;ülik azok számát, aki-
ket kiutasítanak Olaszországból. Gayda 
szerint ez a ozá.m túlzott, de kétségtelen, 
hogy az iskoláztatásból való kitiltás az ér-
telmiségi pályákon elhelyezkedett olaszor-
szági z idóságet létalapjában támadja meg 

Az Olaszországban élő külföldi zsidók 
között jelentős számban vannak magyar 
állampolgárok is. A legtöbb magyar zsidó 
Milanóban, Rómában és Torijtábón él. 
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Baranyai Lipót, a Magija? Nemzeti 
Bank elnöke feüceretse Irnródy "Béla 
miniszterelnököt, s bejelentette, hogy a 
Nemzeti Bank hatszázezer pengőt aján-
lott fel a Horthy Miklós Nemzéti Re-
pülőalapra. 

Imrédy Béla miniszterelnök levélben 
k .' ' >nte meg a Nemzeti Bank adomá-
nyát. 

Magyarország jegybankjának vezetősége 
ezzu nag'.'te kii adományával és ennek 
kivételesen nagy összegével követendő pél-
dát mutai éo buzdításul szolgál az egész 
gazdasági életnek. A magyar repülés gyors 
ütemű és nagyarányú fejlesztés? valóban 
sürgős nemzeti feladat, amelynek előmoz-
dítása megér minden áldozatot. A ma 
gyar Nemzeti Banknak ezzel az adomá-
nyával a Repülő Alap valóban jelentős 
anyagi alátámasztást nyert, 

U . a b b f e l a j á n l á s o k 
A Magyar Aero Szövetség elnöksége 

közli, hogy a Szövetség elnökségénél a 

Rcpiilö Alap ja-
vára újshbeji a kSvejkezö felajánlásokat 
jelentették be: 

Magyar Fémlemezipar Rt&tnénytarsaság 
tisztviselői 202.81 pengőt, munkásai ré 
széről pedig 117.12 pengőt, 

Első Magyar Gazdasági Gépgyár 
vénytdrsulat tisztviselői 14-0 pengőt, mun. 
kasai 250 oengőt a cég részéről 20-0 pen-
gőt. 

A nagykanizsai járási főozolgftbíróe&g-
hoz érkezett jelentés szerint a járás köz-
ségei, atne-lyek nagyobbrészt szegény köz-' 
ségek, összesen kétezer pengőt szavaztak 
meg a Nemzeti RepülőaUtpra. 

Szarvas község jegyzői cs tisztviselői 
kara szeptemberi fizetése egy százalékát 
ajánlották fel a Horthy Miklós Nemzeti 
Rcpülöalapra. 

Rákosszentmihály község képviselőtestü-
lete 250 pengőt szavazott meg a Horthy 
Miklós Nemzeti RepiÜSálap céljaira. 

Kislcunmajsa közgyűlése a költségvetés 
tárgya'ása során 500 pengőt ajánlott fel 
a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalapra és 
e'határozta, hogy még ez évben ország-

' zászlót állít fel. 

Nemzetköz i l e f k o n g r e s s z ü s 

A Nemzetközi ügyvédunió, a világ ügy-
védségének szervezete szeptember 8-tól 
10-ig Budapesten tartja kongresszusát. 
Az Országos Ügyvédszövetség külügyi 
bizottsága ebből az alkalomból Konkoly 
Elemér másodelnök elnökletével perma-
nens üléseket tart, amelyen Komarniczki 
Román társelnök és kisleéli Szalay Zoltán 
ügyvezető alelnök ismertetik a kongresz-
szus előkészítő munkálatait és annak véé-
leges napirendjét, 

A kongresszuson csaknem minden euró-
pai állam képviselve lesz, sőt Ázsiából és 
Afrikából is érkeznek résztvevők, Ameri-
kából pedig nagyobbszámú küldöttség van 
útban. A kongresszus tárgysorozatán első-
sorban kari kérdések vannak kitűzve, de 
általános jogi és gazdasági vonatkozású 
témákkal is foglalkoznak. Számos nagy-
érdekű előadást is jelentettek be a frap-
cia, svéd, belga és amerikai ügyvédszö-
vetaégek. Magyar részről Nyulászy János 
kincstári főtanácsos, a TESz igazgatója 
tart előadást. Magyarországot a kongresz-
szuson Kálnoki-Bedő Sándor elnökön és 

kisleéli Szalay Zoltán ügyvezető elnökön 
kívül az Unió három magyar tanácstagja: 
Cziegler István, Komarniczki Román és 
Konkoly Elemér, valamint öt tagból álló 
küldöttség: Havas Károly, Lakatos Gyula 
országgyűlési képviselő, Nyulászy János, 
Niamessny Mihály és Váli Ferenc fogják 
képviselni, & küldöttség titkára pedig 
Gervay József lesz. 

Az ünnepélyes megnyitótilés szeptember 
8-án délelőtt tiz órakor lesz a Magyar 
Tudományos Akadémia dísztermében. Itt 
megjelenik Mikecz ödön igazságügyminisz-
ter, valamint a jogi, gazdasági és társa-
dalmi életünk számos kitűnősége. A kon-
gresszus egyes szakbizottságai a Kúrián 
tartják üléseiket. 

A kongresszus során 8-án este Mikecz 
ödön igazságügymin iszter, az Országos 
Kaszinóban nagyszabású fogadást ren-
dez, 9-én délután Szendy Károly polgár-
mester ad a Károlyi-palotában fogadást, 
magasszínvonalú hangversennyel egybe-
kötve. A 10-én, szombaton a Felsőmargit-

szigeten megtartandó búcsúvacsorán Lá-
zár Andor nyug. igazságügyminiszter 
mondja az ünnepi beszédet, 11-én, vasár-
nap a kongreszusi tagok a Balatonra rán-
dulnak, Székesfehérvárott ünnepélyes fo-
gadás lesz a városházán, majd pedig a 
szentistváni romokat és egyéb emlékeket 
tekintik meg. . t 

• - . - - • * tn 

A Szio!adino?ics-kormány 
szociálpolitikája 

A Jugoras jugoszláv munkásszervezet 
központi bizottsága három napon át tartó 
ülésén vizsgálat alá vette a munkások 
szociális, gazdasági és kulturális életének 
problémáit. A bizottság megállapította, 
hogy a Sztojadinovios-kormány program-
jára tűzte a legtöbb fontos munkáskérdést 
és megértést tanúsít a munkások életfel-
tételeinek javítása iránt, mindamellett 
még igen sok kérdés vár megoldásra. 
Ilyen a legkisebb munkabérekről szóló 
rendelet felülvizsgálása, a munkásbiztosí-
tásról szóló törvény megváltoztatása, kül-
földi munkások alkalmazása, a bányamun-
kások munkaidejének korlátozása és a 
munkásegészségügyi kérdések. A központi 
bizottság határozati javaslatában ezek-
nek a kérdéseknek mielőbbi rendezését 
kéri. . . . . . . -

.gát«*" 

Budapest új 
út* és csatorna-építései 

Pénteken délelőtt Király Kálmán ta-
nácsnok a főváros út- és csatornaépítési 
szakbizottsága tagjainak és a sajtó képvi-
selőinek bemutatta a közelmúltban elké-
szült és a még folyamatban lévő nagyobb-
szabású út- és csatornaépítési munkákat 
és kertészeti rendezéseket. 

A bizottság először az angyalföldi szi-
vattyútelep építését tekintette meg. A fő-
város balparti, északi része az útóbbi 
években oly nagymértékben fejlődött, 
hogy ennek a városrésznek csatornaháló-
zatát ki kellett építeni. Ezzel kapcsolat-
ban a szennyvizeknek a Dunába való be-
vezetése céljából új szivattyútelepre van 
szükség. A három és félmillió pengős 
munkálatokból több rész, összesen 1 millió 
350.000 pengő értékben már elkészült, 
illetve folyamatban van. 

A szakbizottság ezután a XIIL. Róbert 
Károly- (volt Hungária-)körúton és ennek 
meghosszabbításába eső Mexikói-út meg-
nyitásra kerülő szakaszán épülő főgyűjtő 
csatorna munkáját szemlélte meg. A közel 
egymillió pengős hatalmas építkezés más-
fél kilométer hosszú és három szakaszban 
készül. A bizottság a Hősök-terére ment 
innen. Mint ismeretes, a főváros a® 
Eucharisztikus Világkongresszus előtt 300 
ezer pengős költséggel rendezte a Hősök-
terét, amely most kiválóan alkalmas ün-
nepélyes felvonulásokra. 

A következő programpont a X., Jászbe-
rényi-úton a már előzőleg kiépített sza-
kasztól egészen a határig elkészült beton-
burkolat bemutatása volt. A 640 méter 
hosszú és hat méter széles útburkolat 501 
ezer pengőbe került. A bemutatón megje-
lentek ezután a Népligetbe mentek. A fő-
város a kétszáz katasztrális hold területii 
liget fejlesztésére az elmúlt években mint-
egy negyedmillió pengőt fordított. A ker-
tészeti rendezés most fejeződött be. 

A Fiumei-útnak a Baross-tér és az Or-
czy-tér között lévő szakaszán a kocsiutat 
ki kellett szélesíteni. Az ügyosztály a ki-
szélesítés munkáját négy éven át részle-
tekben hajtotta végre. Ebben az évben a 
Fiumei-útnak a Magdolna-utctftól az Or-
czy_.térig terjedő szakaszát, szélesítette ki 
8 méter 60 cm-ről 11 méterre. A Fiumei-
úton most négy kocsi fér el egymás mel-
lett. 
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'• — (Burger Károly professzort méghív-
ták Amerikába előadások tartására.) Nagy 
elismerés érte Burger Károly professzort, 
EZ egyetemi II. számú női klinika igaz-
gatóját. Az American Association of Ob-
etetricians gynaecologits and abdominal 
eurgeons, Amerikának ez az előkelő tudo 
mányos egyesülete, amely minden évben 
egy kiváló, nemzetközileg is ismert kül-
földi nőorvoet szokott az úgynevezett Jo. 
seph Prioe-emlékelőadás tartására felkérni, 
ez évben Burger professzort hívta meg. E 
meghívás annál nagyobb jelentőségű, mert 
eddig erre a díszelőadásra főleg csak an 
gol és francia tudósokat szemeltek ki. 
Burger professzor, akit egyébként a fila-
delfiai nőorvös társaság és a torontoi Aca. 
demy of Medicina vezetősége is felkért 
előadás tartására, amint az Orvosi Heti-
lapból értesülünk, augusztus 30_án utazott 
el külföldi útjára. 

— (A soproni Storno-család mögyüjtö-
ményének Széchenyi-termei.) Sopronból 
jeíesrtik: Sopron egyik nevezetessége a 
STíorao-család. műgyüjteménye, amelyet 
a család a tulajdonában lévő és Bécs ost. 
roma idején Mátyás király által lakott 
házban rendezett be. Az országosan ismert 
magánmúzeum most rendkívül értékes 
anyaggal gyarapodott, A Storno-család 
ugyanis hosszú éveken át Széchenyi Ist-
ván gróffal kapcsolatos relikviákból három 
teremre valót gyűjtött össze. Az anyag 
muzeális elrendezését a napokban fejezték 
be a a Storno-család a Széchenyi.terme-
ket is megnyitotta a közönségnek. Az ün. 
nepélyes megnyitáson Sopronyi-Thurner 
Mihály polgármester meleghangú beszéd 
ben méltatta a Storno-család kultúrmun-
káját, amelynek révén Sopron műértőket 
történelmi becsű újabb gyűjteménnyel sza-
porodtak. 

— (Miniszteri elismerés.) Az iparügyi mi-
niszter Török Károly és Slezák István buda-
pesti kéntényseprőme3tareknek hosszabb időt 
meghaladó eredményes ipari tevékenységü-
kért, valamint Huray János nyíregyházi hen-
tes- és mész&rosmestemek három évtizedet 
meghaladó eredményes ipari tevékenységéért 
elismerését fejezte ki. 

— (EGY NAP ALATT EURÓPA KÖRÜL.) 
Párizsból jelentik: A haliéi Siebel repülőgép-
müvek gyorsjáratú kétmotoros utas- és futár-
repülőgépe, amely 24 órás európai körútra 

. indaU. Londonbé; jövet párjtcken reggel öt 
érakor megérkezett a le bourgetf repüloterre." 
A repülőgép, amely éjfélkor indult el Berlin-
ből, 3 óra 30 perckor érkezett meg Londonba, 
ahonnan hajnali 4 órakor indult tovább. A 
gép Le Bourgetből 5 óra 30 perckor folytatta 
útját Róma felé, ahová 9 óra 6 perckor érke-
zett, wman 9 42 perckor folytatta útját 
Bukarest felé. 

— (Triesztben Szívélyes melegséggel fogad-
ták a magyar munkásokat.) Az Olaszországba 
utazó magyar munkások vonata pénteken 
reggel érkezett a trieszti pályaudvarra, ahol 
a felsorakozó áirvalányhajas, magyarruháa 
munkásokat az Opera Nazionale Dopolavoro 
tartományi szervezetiének vezetősége szívélyes 
melegséggel fogadta. Utána vezetőik kalauzo-
lása mellett autókánoMkal elindult a csoport a 
kijelölt szálláara, ahol elsőrangú elhelyezést 
nyertek. Mindenütt csín, kényelem és tiszta-
ság, az új Olaszország példás rendije fogadja 
őket. A tanulmányi csoport délelőtt szabad 
volt, délután pedig autókárokkal a város 
látnivalóit nézték meg. A tanulmányi csoport 
szombaton reggel indul Velencébe. 

— (A Külügyi Társas ig ifjúsági cso. 
portjának külföldi tanulmányútja.) A na-
pokban érk zel külföldi tanulmány-
á t já ró : 8 Magyar Külügyi Társaság ifjú-
sági csoportjának egy kisebb csoportja, 
amely külpolitikai, külkereskedelmi és kül-
gazdasági kérdések tanulmányozására kül-
földön járt. A külföldi tanulmányútnak má-
sik célja az volt, hogy a magyar ifjúság 
elitjét hozzászoktassa, hogy hazája ügyét 
idegen nyelven Í3 tudja képviselni. Tudo-
mányos előadásokkal készítették elő a cso-
port tagjait a tanulmányútra, amelyek után 
mindenkor nivós vitákat rendeztek. Az an-
gol királyi külügyi intézet és a Népszövet-
ségi Ligák Uniója hívta meg a magyar 
ifjúságnak ezt a csoportját, amely vitéz Té-
csöi Móritz Kálmán csoportelnök vezetésé-
vel Genfbe és Londonba, illetőleg Oxfordba 
látogatott el. A kéthetes külföldi tartózko-
dáson az angliai, illetőleg népszövetségi in-
tézményeket és szervezeteket tanulmányoz-
ták. Velits László berni magyar követ a 
csoport tiszteletére ebédet adott a népszö-
vetségi palota tetőterraszán. A csoport 
résztvett Genfben egy nemzetközi jogi és 
általános külpolitikai kérdésekkel foglalkozó 
kurzuson is. Londonban a csoportejt az an-
gol külügyi intézet létta vendégül teára, s 
innen Oxfordba utaztak, ahol * nyári egye-
tem előadásait hallgatták. A csoport mun-
káját Eöttevényi Olivér dr.. a Külügyi Tár-
saság ügyvezető-elnöke, valamint a külügy-
minisztérium réseérői Vülani Lajos báró 
követségi tanácsos, s Baranyai Zoltán mi-
niszteri tanácsos segítették elő anyagi és 
erkölcsi támogatásukkal. 

_ Nagy sikerrel 
az Őszi Lakberendezési Vásár 
Csütörtökön megnyílt az őszi Lakberende-

zési is Háztartási Vásár. Az ünnepélyes 
megnyitó után, alig hogy a vezetőség az 
utolsó vendéget is elbúcsúztatta, megkezdő-
dött az igazi vásári forgalom. Csütörtökön 
és pénteken a rossz idő ellenére is özönlöt-
tek az emberek, a látogatók, akiknek java-
része most már nemcsak nézni, hanem leg-
alább is tájékozódni jött a vásár kiállítói 
közé. 

Már az első délután kiderült, hogy Buda-
pest és a vidék közönsége tényleg várt már 
erre a vásárra. Asszonyok férjeikkel, anyák 
férjhezadó lányukkal tűntek fel hol a bútort 
nézve-mérve, hol a kárpitanyagokat kézzel, 
szemmel vizsgálva, hol pedig a konyhabútor 
és felszerelés csoportjában tanakodva, szá-
molva, kitellik-e még az előirányzott összeg-
ből erre a bútorra, legújabb konyhagépre, rá 
lehetne-e venni apát, vagy esetleg a vőlegény 
családját a tervezett egyszerűbb huzat he-
lyett arra a ezép kárpitra, amelynek külön-
böző változatait most már hat helyem is szem-
lélték s amely, ha egy életre Szóló minőségét 
nézzük, voltaképpen mégis a legkifizetődőbb. 

A külföldiek főképpen a magyar népművé-
szet, az iparművészet és a díjazott kisipari 
remekek táján csoportosulnak. Sokan a minta-
konyhák állandó látogatói. Délelőtt a főzo-
bemutatót, délután pedig a főzőversenyek".: 
állják, nézik végig. Biztos, hogy' ezek Buda-
pest leglátogatottabb tanfolyamai, amelye1: 
mellől még akkor is csak nehezen tágít a kö-
zönség, amikor harangszó jelzi a 7 órai 
zárást. 

Nagy és az ország legjobb vevőrétegeire 
terjedő «ikerrel indult meg az idei őszi Vásár. 

A falusi lakosság 
ruházkodása 

Minden év hflüföníó időszakában sűrűn 
megismétlődő / panaszok hangzanak el 
amiatt, hogyf a mezőgazdasági munkásság 

sajáte-fefcsaládja téli ruházkodásáról 
nc-m -̂Yud gondoskodni. Nem változott a 
ISIjZzet etekintetben ez. évben sem annak 
ellenére, hogy a terményárak és a kere-
seti viszonyok javultak. A búza árának je-
lentős emelkedése ellenére ia például 1937. 
évben 375 kg búza árával volt egyenlő an-
nak a ruhának az ára, amelyet 10 évvel 
azelőtt 160 kg búza áráért lehetett megvá-
sárolni. A ruhaárakat a napszámbérekkel 
összehasonlítva, viszont az a sajnálatos 
kép tárul elő, hogy amíg 1928-ban a mező. 
gazdasági munkái 16 napi munkával ke-
reshette meg egy másodrendű öltöny árát, 
addig 1937-ben ennek megvásárlásához 41 
munkanap keresménye volt szükséges. 

Ennék magyarázata, hogy az utolsó há-
rom év alatt például a másodrendű férfi-
ruha ára kereken 50 százalékkal emelke. 
dett. Ez a nagy eltolódás arra késztette az 
Országos Mezőgazdasági Kamarát, hogy 
felterjesztést intézzen a kormányzathoz a 
falusi lakosság ruházkodásának a meg-
könnyítése érdekében. Arra kéri a Ka-
mara a kormányzatot, hogy az Arkor-
mánybiztosság útján tegye a legbehatóbb 
vizsgálat tárgyává a ruházati cikkek árát, 
valamint hogy az elmúlt években bevált 
kedvezményes ruházati akciót ez év őszén 
is szervezze meg. Nem szabad előfordul-
nia annak, hogy szegény falusi gyermekek 
a ruhátlanság miatt megbetegedjenek, 
avagy az iskola látogatásától kénytelenek 
legyenek távolmaradni és annak sem sza-
bad előfordulnia, hogy 9 mezőgazdasági 
munkásokat télvíz idején a ruhátlanság 
akadályozza abban, hogy munkát vállalja, 
nak. 

H e v e s h a r c o k 
J u i c s a s t ü ' k ö r ü l 

Japán részről megerősítik a Juicsang 
köriili nagy harcokról szóló híreket, cáfol-
ják azonban, hogy a kínaiak támadása si-
kerrel j á r t A japánok arcvonala a japán 
jejen(és szerint sértetlen maradt. A Kiu-
Jciaűgtól délre, a Lusan hqgyen még min-
dig folyik az ütközet. A Juicsangtól dél 
felé előrenyomuló japán csapatok már 
Teiamtól 17 kilométernyire északra állanak 
a kiukiangi vasút mentén. A japánok úgy 
gondolják, hogy rövidesen felvehetik az 
összeköttetést a Pojang-tó felől előrenyo-
muló csapataikkal. A többi harctéren terv-
szerűen haladnak előre a japánok. Az észa-
kon lévő csapatok a Tatieh-hegytömb men-

A kiállítás egyik érdekessége a Grünfeld 
Testvérek szőnyegáru nagykereskedő cég (V., 
Bálvány-utca 8.) pavillonja. Az országos hír-
névnek örvendő cég, amely szakmájában min-
dig a jó Ízlést képviselte, ezúttal is nagy-
szerű érzékéről tesz tanúságot, amikor a® új-
donság-z ámha 'menő magyar-smyrna szőnye-
geket hozza piacra. A szivárvány legszebb 
színeiben játszó, pompásnál pompásabb min-
tájú mugyar-smyrna szőnyegek már is ked-
venceivé váltak a vásár közönségének, aimit 
azzal is bizonyít, hogy tömegével érdeklődnek 
az újdonság iránt é3 számtalan megrendelés-
sel látják el a céget. De feltűnést keltett a 
vásárt szemlélő előkelőségek táborában is. 
József királyi herceg pedig hosszasain érdek-
lődött a magyar-smyrna szőnyegek iránt és 
legnagyobb megelégedését fejezte ki a látot-
tak felett. Egyébként kiállítja a cég eddig is 
közismerten jóminőségű gyári ebédlő- és futó-
szőnyegeit. valamint ágytakaróit, fianelltaka-
róit, amelyek nála a legolcsóbb áron szerez-
hetők be. 

* 
Nagy érdeklődével kíséri a nagyközönség 

a Klein Ödön (IV., Kossuth Lajos-utca 2.) 
cégnek, mint a Békésszentandrási m. kir. ál-
lami bérlemény tulajdonosának magyar-perzsa 
szőnyegkészítményeit. Ezek a szőnyegeik, ame-
lyek alig különböztethetők meg a valódi ke-
leti szőnyegektől, már évek óta kedvencei a 
közönségnek, amit ezúttal is nagymennyiségű 
megrendelés tanúsít. A ragyogó ú j minták, 
amelyeket a cég most bemutat, szakkörökben 
is elismerést váltottak ki. A kitűnő ízléssel 
párosul a nagyszerű minőség, amit még te-
téz a cég olcsósága is. 

Az élelmiszercsoportban sokan keresik fel 
a népszerű Rajna Alfréd (VI., Teréz-körút 
1/c) tokaji bortermelő cég pnvillonját, ahol 
a legrégibb és legújabb töltésű tüzes és jó-
ízű tokaji borokat szeretettel fogyasztja a 
közönség. Kitűnő borai a tengeren túl ia is-
meretesek, miután Amerikába óriási mennyi-
ségeket exportál. 

tón nyugati irányban a Jehkiaciba vezető 
*át- felé haladnak előre. 

S s o v f e í t i s z t e k ©s r e p ü l ő g é p e k 
a k í n a i h a d s e r e s t b e n 

SANGHAJ, azept. fi. 
Hankaut körülbelül egymillió kinai ka-

tona védelmezi a japán hadsereg támadá-
sával szemben. A kinai haderő szovjet-
repülőgépeken é3 hadianyagon kívül orosz 
tisztekkel is rendelkezik: minden kínai 
hadosztály arcvonalában legalább harminc 
szovjettiszt van. A széleskörű jap&n had-
mozdulatok alig hogy megkezdődtek, 
máris bekerítés veszélye fenyegeti a Lu-
san-hegyét megszállva tartó mintegy 
százezer kínait. 

* 
A Magyar Távirati Irodát a budapesti 

japán követség felkérte, cáfolja meg a 
legerélyessbben azt az angol forrásból 
származó hírt, amely szerint a japán csa-
patok a Jangce-folyó déli partján lévő 
harctereken mérgező gázokat alkalmaz-
tak volna. 

Az egyiptomi anyakirályné 
esiebédje a kormányzéi pár 

tiszteletére 
Nazli egyiptomi anyakirályné őfelsége 

csütörtökön este l ánya, Fawzieh hercegnő, 
az iráni trónörökös menyasszonya társasá-
gában az egyiptomi követség helyiségeiben 
Magyarország kormányzója és hitvese tisz-
teletére szükkörű estebédet adott, amelyen 
a következő személyiségek voltak jelen: A 
kormányzói pár gyermekei: i f j ú Károlyi 
Gyuláné grófné férjével és vitéz i f j ú 
Horthy Miklós; Mustafa Sadek bey, 
Egyiptom római nagykövete, Ahmed Kadry 
bey, Egyiptom brüsszeli követe és felesége, 
Amin Rostem bey, Egyiptom budapesti 
ügyvivője és felesége, Mahmnd Ássad bey 
udvarmester és felesége, Rudnay Lajos 
Magyarország követe Egyiptomban, Schaltz 
Andor folyamőrkapitány, szárnysegéd, 
Páthy László alexandriai m. kir. főkonzul 
és felesége. 

A királyné magas vendégeinek Pertia 
Jenő cigányzenekarával kedveskedett. Az 
intim estély a legjobb hangulatban egy 
óra körül ért véget 

— (A MAV istvántelki főműhely pályázata.) 
A hjosi emlékműre 65 pályamű érkezett be. 
Ney Ákos miniszteri tanácsos, országos elnök 
elnökletig alatt megalakult biráló bizottság a 
26. sorszámú „Szenti István B." jeligéjű pálya-
müvet találta legjobbnak. A p&lyamű szer-
zője: Kis Láazló budapesti szobrász iparmű-
vész. A beadott pályaművek f. évi október 
15-ig személyesen, vagy meghatalmazotti utján 
átvehetők: Budapest, VI., Andráasy-út 73/76. 
V. emelet 551. szám alatt. A határidőig út 
nem vett pályatervekért a szövetség semmi-
féle felelősséget nem vállal. 

KÖZGAZDASÁG 
SBBB9 
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Kereskedelmi 

érdekképviseletek 
az iparigazol ványok 

és engedélyek kiadása 
mellett 

Az iparigazolványok és iparengedélyek 
kiadásának felfüggesztése ügyében & Ke. 
reakedelmi Érdekképviseletek Állandó Bi-
zottsága memorandummal fordult a kor-
mányhoz. Ebben kifej t ik az AB-hoz tar-
tozó testületek gazdasági aggodalmaikat. 
Hangsúlyozzák, hogy ezt a kérdést nem 
egyes kereskedőrétegek, hanem az egész 
magyar közgazdaság szempontjából mérle. 
gelték. Egyes kereskedőknek, vagy azok 
csoportjának lehetne az az érdeke, hogy 
a konkurrencia ú j emberek távoltartásá-
val csökkenjen, vagy veszélytelenebbé vál-
jék. De a kereskedelemnek nemcsak a je-
len kereskedőiből, hanem a jövő generá-
cióiból is áll. 

A jövő nemzedék érdekében kérik a még 
soraikhoz nem tartozó ú j kereskedők szá-
mára az engedély, illetve igazolvány kiadá . 
sát, ha a törvényes kellékek fennforognak. 
Foglalkozik a memorandum azokkal az 
esetekkel, amikor a tulajdonos f iára , vagy, 
egyéb örökösére kívánná hagyni a boltját 
s ez bizonytalanná van téve annak foly-
tán, hogy a központi hatóság nem adja ki 
az iparigazolványt. 

Utal végül a memorandum arra , hogy 
az iparengedélyek és igazolványok ki-
adásának felfüggesztése ár t annak az 
alkalmazotti rétegnek is, amelynek a 
kormány az egyensúlytörvénnyel állást kí-
ván juttatni . Mindezeket figyelembe véve, 
kérik az érdekképviseletek a kormányt; 
hogy az iparigazolványoknak és iparenge-
délyeknek a régi gyakorlat értelmében 
történő kiadását rendelje el. . 

— Október közepén kezdődnek a cseh-
szlovák—német kereskedelmi tárgyalások. 
Prágából jelentik: A nyáron lefolytatott 
csehszlovák—német gazdaságpolitikai tár-
gyalások során alaki megállapodás jött 
létre, hogy a két ország delegációi augusz-
tus 29-én folytatják a tárgyalásokat. A 
németek a tárgyalások folytatása elől 
most azzal tértek ki, hogy delegációik más 
irányban vannak elfoglalva. A „Prágai 
Magyar Hirlap" értesülése szerint ez a 
legteljesebb mértékben megfelel a való-
ságnak és hogy a jelen esetben nem poli-
tikai természetű huza-von&ról van sző, az 
kitűnik abból is, hogy a németek maguk 
ajánlották fel, hogy hajlandók a tárgya-
lásokat október 15-én Prágában folytatni. 
Az illetékesek a német ajánlatot elfogad» 
ták és a csehszlovák—német gazdaság-
politikai tárgyalások, amely elé mindkét 
ország közvéleménye nagy érdeklődéssel 
tekint, október 15-én kezdődik Prágában. 
A „Metropress" jelentése szerint a tár-
gyalások során főképpen vámpolitikai 
kérdéseket és az 1939. évi kiviteli kon-
tingensek kérdését fogják letárgyalni. 

— A Külkereskedelmi Hivatal a tiszántúli 
vásáron. A szombaton Debrecenben megnyíló 
Tiszántúli Ipari, Kiállítás és Arumintavásárott 
a m. kir. Küdkereekediebni Hivatal külön ki-
állítást rendez abból a célhói, hogy a magyar 
külkereskedelmi törekvéseket & tiszántúli kö-
zönséggel megismertesse és a gaadaiközönsé-
get a mezőgazdasági exportcikkek termelése 
és értékesítése körüli tudnivalókra oktassa. A 
Külkereskedelmi Hivatalt a vásár megnyitá-
sán SpMnyi István báró kormányfőtanácsos, 
ügyvezető alelnök és Radnótii István titkár, a 
propagandacsopont vezetője képviseli. 

— Négy uj borközpont-raktár. Jánoshalmá-
ról jelentik: A íöMmiwelésügyi kormány tor 
váíbbfejleszti az orezág boiközraktár-hálóza-
táti. Az idén négy uj boiközraktár épül 
éspedig Solfcvadkerten, Tiazakürtön, Cegléden 
és Bátaazéken. A közeli napokban írják ki a 
versenytárgyalást a négy borközpUtoére, 
amelyeknek mindegyike 10.00Q hélctffliter be-
fogadóképességű leaz. 

Állatpiac 

Ferencvárosi sertésvásár. Előző napi ma-
radvány 800, pénteki felhajtás 105, összesen 
405 drb. Eladás 87, eladatlan 318 drfc. A vá-
sári állományból angol hússertésfelhajtás 61 
drb. Az irányzat változatlan. Arak: Szedett-
sertée la 101—103, Ha 97—100, ailónyaiiu. 
84—02, angol tőkesertés 102, exportasíx már-
kázott, vágóhídon átvéve, csomagolás nélkül 
150—155, félserté« szalonnával la 185—138, 
Ha 133—135, félsertésihúa la 133—140, Ila 
124—152, sózott szalonna 3 dxb-03 130, 4 
drb-os 126, hátezalonna 28 kg-os 140. haj; 
142—148, belföldi zsír la 144 fillér kg kint. 

Borjúvásár. Felhajtás 557 drb. Az wiy-
zat lanyha. Arak: Borjú la 83—86, kto. 90 
(30 díb), Ila 73—82, Il la 60—71 ÍUér kg. 
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